



高新区滨河北路垃圾中转站颇为“异类”——

不闻蚊蝇嗡嗡叫 只听小燕鸣啾啾

创建为民 为民创建
走街串巷看变化

■编者按

创建为民，为民创建。创建是一项民生、民利、民意工程，是为了让市民生活得更舒适、更美好。

创建活动开展以来，我市推出了一大批“创建工程”，包括背街小巷改造、城市公厕建设、垃圾中转站建设等。目前，这些工程、项目进展如何？它给我们的城市带来了哪些变化，给市民的生活带来了哪些便利？今日，本报开设《创建为民 为民创建·走街串巷看变化》栏目，请您通过系列稿件，和记者一起看看创建给我们的城市和生活带来的变化吧！



现代化的垃圾处理设备让这个垃圾中转站不再臭气熏天。

工程名称:滨河北路垃圾中转站建设
建设时间:2009年11月至2010年4月
工程进度:已建成，2010年4月投入使用

□见习记者 李小勇 文/图

一提到垃圾中转站，不少市民脑海中可能会浮现这样的场景：苍蝇乱飞，污水横流，臭气熏天……然而，这些情况记者在滨河北路垃圾中转站都没有看到，看到的是一对燕子在中转站后院搭起了“幸福窝”。

▶▶ 干净无异味，中转站优点不少

昨日，记者来到滨河北路，要不是门口的“滨河北路垃圾中转站”几个大字，记者还以为这里是一间门面房。

垃圾中转站外墙光亮整洁，内部地面贴着瓷砖，顶部有装饰吊顶，除尘消毒装置正在喷洒除臭剂，一台压缩机正在工作人员的操作下有条不紊地工作。除了收集垃圾的大型翻斗里有一些垃圾残留外，整个中转站内外干净

利落，毫无异味，几乎看不到垃圾、污水存留。

已经在垃圾中转站工作了3年多的李月青说，这个垃圾中转站是我市最新式的垃圾中转站之一，是去年4月投入使用的。“这个垃圾中转站可使我们轻松了不少。”她说，这台机器一次可以压缩处理8吨重的垃圾，原来拉垃圾的汽车一天至少要跑12趟，现在只需3趟，就可清理完当日

所有垃圾。

李月青说，原来的地坑式垃圾中转站处理能力有限，经常出现垃圾无法及时处理清运的现象，以致后面运送来的垃圾无法就地倾倒，只能靠人工处理。这样不但劳动量大，而且容易造成二次污染，密闭性也不好。中转站附近因此经常臭气熏天，污水横流。附近居民一打这过，不是捂着鼻子就是选择绕路。

▶▶ 没二次污染，小燕子也来“安居”

现在，这种情况在滨河北路垃圾中转站已经看不到了。

“有时候早上来不及吃饭，我们就把东西带到这里吃。虽然这儿是处理垃圾的地方，但干净着呢，甚至连燕子也在这里安家！”几名工作人员一边指着停在屋顶管道上的两只燕子，一边讨论，“这两只燕子可‘精’着呢，去年还没见它们，今年一开春，它们就在中转站的后院安了家，没事儿就在我们头顶上休息。”

对此，高新区城市监察管理

局局长张弟说，像这样的垃圾中转站，高新区计划建设3座，另外两座将在本月底投入使用。他说，垃圾中转站在选址时，既要最大限度地便民，又要不扰民。因此，这些垃圾中转站在选址时都充分考虑了对附近居民的影响，建设时也是按滨河北路垃圾中转站的标准建设的，除臭、消毒、密闭设备齐全，因此不会造成异味、污水、蚊蝇等二次污染。

道路扩宽近一倍 单行道变双行道

10月初，安徽路将变“安心路”

工程名称:涧西区安徽路扩宽改造工程

建设时间:今年6月底至10月初

工程进度:道路两侧的行道树已经砍伐完毕，施工单位本月2日已经在路口设置围墙禁止通行，等雨停后就全面开工。

□见习记者 杨玉梅 通讯员 孙丽涛

近日，不少市民发现，涧西区安徽路的路口被围上了施工挡板，旁边也放上了禁行标志。涧西区城乡建设局副局长高群岗说，区政府正在对安徽路进行改扩建，待工程完工后，安徽路将由原来的单行道改为双行道。

▶▶ 单向行驶，居民出行不便

安徽路与景华路、西苑路平行，位于两路之间，西接天津路，东临太原路，宽7米，总长约720米。

家住安徽路附近的陈伟军说，去年10月6日起，原本是双行道的安徽路改为单行道，车辆只允许由西向东行驶。安徽路虽非主干道，但周边有安徽路小学、河科大一附院、河科大医学部及家属院、涧西区政府家属院和万国银座等，早晚高峰期，接送孩子的市民、上下班的市民和到医院看病的市民

把这条路挤得水泄不通。

改成单行道后，附近居民出行非常不便。河科大一附院家属院的大门在安徽路上，距离东边的河科大一附院只有400多米，职工开车上班还说，下班可就麻烦了。需要从景华路绕到天津路上，再从天津路开进安徽路，要多绕近1公里。

不过，这种不便即将成为历史——改造后，安徽路主车道将重新变为双行道。

▶▶ 主车道扩宽近1倍

据高群岗介绍，之前交警部门将安徽路改成单行道，是考虑到道路狭窄，易造成拥堵。但改成单行道后，居民出入非常不便。因此，涧西区政府决定对道路进行改造，将其恢复成双行道。

涧西区城乡建设局市政科副科长李武昌说，安徽路两侧的人行道各宽9米，行人并不是很多，道路设置不科学。扩宽后的安徽路主车道将宽13米，单侧人行道的

宽度则均减至6米。由于2009年安徽路东段240米的路段已进行过改造，这次施工，只对西侧剩下的480米，也就是天津路口至雅香楼门前的路段进行改造。

除主车道扩宽外，道路两侧人行道的行道砖将全部换成新型的透水砖。这种砖更坚固、美观，不易溅水，防滑性能也更好。另外，路灯仍为之前的11盏，但会统一换成节能灯。

▶▶ 更换行道树，走着更安心

高群岗说，所有的工程将在10月初完工，“十一”期间预计就能通车。

目前，市园林部门已经将道路两侧的行道树清理完毕。高群岗介绍，清理树木一方面是为了配合道路扩宽工程，另一方面是因为原来栽种的杨树并不适合做行道树。杨树的树根年久易腐烂，且枝干也易出现中空的情况。建设部门每年都会对枯死的树枝进行修剪，但树高处的枯枝很难修剪，遇上大风、雷雨天气容易掉落，是极大的安全隐患。

道路扩宽完成后，园林部门将在道路两侧栽种适应性更好、寿命更长的法国梧桐。

据悉，施工单位已于2日进驻工地，待近日雨停后便立即开始全面施工。

名师课堂
佳林学校
今年高考又创辉煌
复读 高三借读 高一
62513666 13938838203
地址：原洛一高东院对面

